Comissao de Exames de Admissao

EXAME DE GEOGRAFIA - 2023
A prova tem a duragao de 120 minutos e contempla 50 questaes;
Confira o seu codigo de candidatura;
Para cada questao assinale apenas a alternativa correcta;
Nzo & permitido o uso de qualquer dispositivo electronico (maquina de calcular, telemovel, etc.).

U ISNV=

INTRODUGAO A GEOGRAFIA

1. Das aﬁrmvagées que se seguem, 3 que esta mais de acordo com o conceito de Geografia como ciéncia é
A A qara_ctgnzaqéo dol estado de tempo 2o longo do ano. B. A variacdo anual das estagoes do ano ros dois hemisfénios.
}Z A distribuig3o espacial dos fenomenos naturais e humanos, D. A evolugao no comportamento das variaveis demograficas.

2. E considerado pai da geografia moderna:

A. Vidal de La Blache B. James Cook. C. Friedrich Engels. @/ Alexander Von Humboldt.

3. Assinale a alternativa que ndo representa uma fungao das coordenadas geograficas:

A, Localizar os hemisférios de uma determinada area. B. Estabelecer nogdes relativas de distancia.

}‘ Empreender a proporgao entre uma 4rea territorial e sua representagao cartografica.
D. Encontrar a posi¢ao exacta de um determinado ponto no mapa.

4. O estudo do > e a dos senti tos e ideias

concepgao da Greo,gmﬂa a que corresponde esta afirmagao. .
/ Geografia Humanista ou Cultural, 8. Geografia Critica ou Marxista.
C. Geografia pragmatica ou Nova Geografia XGeograﬁa Ambiental,

Durante a ldade Média, contribuigoes importantes do desenvolvimento da Geografia resultaram

S,
}( Das viagens de Herodoto. 8. Das viagens de Marco Polo
C. Das descobertas de Vasco da Gama. D. Das viagens de Cristovao Colombo.

A. Ratzele Ellen Semple B. Martonne e Ritter

6. Associadas ao determinismo Geografico, salientam-se ﬁgyras como:

7. Nao constitui consequéncia do movimento de rotagao da terra:

paciais das p e grupos de pessoas. Assinale a

-

Humboldt e La Blache D. Mercator e Davis

& A sucessao dos dias e das noites. B. O movimento diurno aparente da esfera celeste.
(0]

A sucessao dos estagdes do ano. D. | A variago da altura do sol durante o dia.

8. Qual é a escala de um mapa em que uma rua esta desenhada com 14mm de largura e, na realidade mede 28m?

A 1:200 ,8.1:2000 C.1:100 D. 1: 500

9, O autordaobra”A Geografia - isso serve, em primeiro lugar, para fazer a guerra", foi:

A. Yves Lacoste. B, Pierre George. C. Vidal de la Blache. A. D Kar Ritter.

ap

10. Ao registar a posigao de qualquer lugar da Terra, indi do as coordenadas geogr
dimensiona:
‘A, Os dados referentes a distancia, em metros, do ponto de referéncia ‘nya's proximo.
_B~ A combinagao entre graus de latitude e longitude do ponto indicado!
C. Adistancia, em graus, entre o ponto escolhido e o meridiano mais proximo.
D. A velocidade média do deslocamento dos satélites em relagao a Terra.
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'GEOGRAFIA FISICA GERAL

11, A malor concentragao do ozono, responsavel pela absorgao dos raios ultravioletas do espectro solar na atmosfera,
encontra-se:
A Na troposfera. B. Naestratosfera H\a mesosfera. D. Natermosfera.

Sol e Lua. O fenomeno retratado chama-se:

412. Trata-se de movimento de val e vem das aguas ocednicas, cuja origem est3 associada a atracgao exercida pelos astros,
A. Onda. B. Corrente. C] Maré\

D Tsunami.

13. As amplitudes térmicas sao maiores no interior dos continentes do que na costa porq'ue.:
_b= Nointerior, as temperaturas sao em geral mais elevadas. 8 Nointerior, 0.ar & mais humido. ) y
C. Nointerior, 0 ar & mais seco. D. No interior, a quantidade de chuvas que cai & maior.

14, As regioes situadas nas altas latitudes (regioes polares e subpolares) sao de dificil fixagao humana porque:
A, As precipitagdes s30 multo abundantes. / 0 solo esta permanentemenle gelado.
C. Sao areas propicias para 3 agricultura. D. Avegetagao € abundante

45, Savana éum tipo de cobertura vegetal caracteristico das regioes .
A. Com clima Temperado Maritimo. @ Com clima Equ.atonaL
C. Comciima desértico quente D. Com clima tropical Seco.

16. has sediment resultam da acumulagao, em camadas paralelas e horizontais, de materiais provenientes da
desagregagao de outras rochas. Sao exemplos de rochas sedimentares: ) Y
y Areias, Argilas, Calcanos. B. Basallo, Granito, Arenito.  C. Marmoritos, Gnaisses, Argllas.  D. )&;ms, Calcarios,
icas.
17. Sobrea biodiversidade, & correcto afirmar que:
A biodiversidade €0 conceito que abrange todas as formas de vida na natureza, incluindo as especies animais, vegetais @ 0S
micro-organismes.
B Abiodiversidade & um conjunto de especies de animais de um determinado local, nao incluindo a fauna, pois essa nao e um
organismo Vivo.
C. O desenvolvimento urbano e econamico nao ocasionou nephuma perda para a biodiversidade no ambito mundial

D. Aretiradadeuma determinada espécie de seu habitat natural nao altera a cadeia alimentar, pois outros animais poderao ocupar
a sua fungao,

18. O deslocamento das massas de ar, que dao origem aos ventos, faz-se sempre:
Das areas mais elevadas para as mais bgaixas B. Da areas mais guentes para as mais frias
,e' Das areas de alta pressao para as de baixa pressao D. Das areas mais himidas para as mais secas

GEOGRAFIA HUMANA

. Qual dos segui pectos diz respeit a piramide
representada na figura ao lado?
Perlence a um pais com taxas de natalidade muito baixas.
. Refere-sa a uma populagao com fraco crescimento natural
. Trata-se de um pais demograficamente envelhecido
f Traduz um pals demograficamente jovem.

. A dgnsldade populacional de um pais representa:
; g numero total de ljapilames de um pals ol regiao.
mesmo aue distribuigao espacial de uma populagao pelo espago de um pais

A razao entre a populagao absoluta e a {
n C superficie ocupada por essa
. A proporgao de pessoas idosas e adultas em relagao a popalaqao mna\fsma R

Actualmente, nos paises altam 2 ]
SGQII‘“‘QCD"‘"MO de razoes:; ente industrializados acentua-se o decréscimo da fecundidade, destacando-s

” Amelhoria do nivel de vida, a
AV Amioda et ida, a crescente entrada da mulher no trab
nivel de vida, a crescente entrada da mulher no lrab:\lhh: : gzz\ﬂv;m\;g do planeamento familiar. »
e e,

C. Amelhoria do nivel da vida, elevadas taxas de pClal ade e recocid ngas -
: . h nu| (G} a i
! P ade' do Casa"m‘o, cre |‘e||g'|om
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22, A esperanga de vida média a nascenga:
, Varia na razao directa da natalidade

‘ : B. Vanana rz \ 1%
C. Varia na razao directa da fecundidade D \;ar:; :: :a’;gg :2;:;;: ((:JId e
! a masculinidade

23. Quais as implicagdes socioeconomicas da Revolugao Agricola do Neolitico?

A A populagdo pas ri \ i

A P &: Ga0 passou a CresCeA entamente 2 Surgimento de excedentes da produ

C. A populag3o passou a ter uma vida nomada; D, Surgimento de crises de ;orr s

> e.

24, O rendimento agricola define:
A. A quantidade de produgaoc por capital numa dada regiao;
B. A quantidade de produto obtido por unidade de superficie;
2~ A produgao maxima de excedentes langada no mercado;
D. A relagdo entre o que se produz e o que se consome numa dada regido.

25. A agricultura de subsisténcia que predomina nos paises em desenvolvimento é caracterizada por:
g ier uma policultura extensiva dependente das condigoes ambientais e orienta para o consumo das ;;opulagbes
presentar niveis de produg&o e de produtividade suficientemente elevados par: 2 essi
: a ass
el L pi egurar a satisfagao das necessidades
C. Seruma monocultur_a extensiva condicionada pelas condigdes ambientais orientada parap consumo das papulagoes.
Ser uma policultura intensiva orientada para a exportagao dos respectivos paises

26. Como se designa a regiao que constitui a maior produtora de arroz a nivel mundial?
A América Latina A Asiadas Mongdes C. Europa Ocidental D. Oceania
27. Setivesse que instalar uma fabrica de produgao de madeira prensada, a localizagao ideal seria:
A. Junto as grandes cidades porgue elas necessitam de muita mao-de-obra especializada
B. Junto ao mercado porque o produto final deteriora-se facilmente.

& Junto a fonte de matéria-prima, isto €, proxima de serragdes de madeira
D Junto as fontes de combustivel dado o elevado consumo deste produto

28. A localizacdo ideal para as “industrias da moda” é jungdos mercados consumidores. EsteAfacto explica-se:
Pela velocidade com gue o fenémeno moda se altera. B Pela quantdade de mao-de-obra necessana
C. Pelo consumo excessivo de matéras-pnmas que so se encontram nesses locais
Pelo elevado custo na realizacao dos produtos

No inicio dos anos 80 do século XX, emergem os chamados Novos Paises Industrializados (NPI). Nao constitui factor
e i yto industrial d paises: : ) i .

dA;'rescenle importancia do Japao na economia mundial. J A mao-de-obra disponivel e barata
O potencial mercado da regido onde esses paises se localizam.
A qualidade incontestavel das matérias-primas que elas transformam

As Economias avangadas tém grande poder de controlo e influéncia sobre as economias da periferia. Este facto
ulta: ) )

I['I>eesterem uma localizagao geografica muito favoravel para a realizagao de trocas comercias

Do facto de os seus produtos industriais serem constantemente valorizados.

D rem | jas-pnimas importadas, :
pel essencialmente de matenas-ph

. derem”d[;;aaises com uma populagao envelhecida e, consequentemente, pouco consum ora

De se id

incipal no investimento industrial: - - -
. Nos palses em dese"v:;;;n:x%nz;:ﬁslc:lm * . Cabe a0 Estado e as multinacionais estrangeiras.
Cabe aos capitals prvi

ses nacionais que conseguiram acumular capital a partir da venda de suas produgdes,
Cabe aos campone Ci ue
Cabe ao capital doado pelas instituigoes religiosas

alistas desenvolvidos lideram o comercio mundial. Este facto resuita:
is

mercado mundial com produtos de elevado valor.

32. Os paises capit
Do junto, um efectivo populacional importante.

' i iai igas colonias.
B. De pgf:;ég;ﬁ:;xo de relagoes C(XT\G(CIBIS&:I;“ as antigas : /\
L
gl gz :arem passado por uma revolugao indus! —
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33, P.ara alguns autores, a globalizagao é a fase mais recente da ex
tem feito conferéncias e decidido sobre as maiores opera
grupo privilegiado, também conhecido como G-8, sio de
contem os paises que compdem o G-8.

A, Estados Unidos, Japao, Alemanha, Franga, Canada, Italia, Reino Unido e Russia

B, Alemanha, Franga, Reino Unido, Espanha, Japao, China, Russia e Canada.
A& Japao, China, Estados Unidos, Italia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo e Suiga.

D. Alemanha, ltalia, Israel, Poldnia, Russia, Canada, Dinamarca e Grécia,

2 papséo capitalista. Nesta etapa, alguns chefes de Estado
goes industriais e financeiras do mundo, As acgoes deste
cisivas para a economia mundial. Assinale a alternativa que

34. Qual é o maior produtor Africano de petréleo?

A, Africa do Sul B. Angola p/ Libia. D. Nigéria
35. A expressao “desenvolvimento sustentavel” é usada para designar a preservagao da natureza, tendo em vista a
promogao de uma maior consciencializagao ambiental na sociedade. Esse termo d igna, especific

Al A interrupgao das praticas econémicas para garantir, antes de tudo, a conservagao dos elementos naturais.

/8.’ A manutengao do desenvolvimento economico de modo a garantir a preservagao da natureza e dos recursos naturais para
as geracdes futuras.

C. A adop¢ao de medidas de expansao das areas naturais sobre as zonas de ocupagdo humana, de forma a reconstruir o
impéric dos dominios da natureza.

D. A ampliagéo das medidas socioeducativas para o uso consciente da natureza, de modo a garantir, sobretudo, o
desenvolvimento economico e urbano.

36. “E a soma de todas as trocas (comerciais, de servicos e de capitais) realizadas por um pais com o resto do mundo”.
ANTUNES, Jodo (1999). O que define a frase acima?

A. Balanga comercial ,8’ Valores das exportagbes  C. Balanga de pagamentos  D. Valor das importagbes
37. Arede de transporte da maioria dos paises em desenvolvimento caracteriza-se por ser
27 Muitodensa. 8. Constituida por eixos isolados. €. Muito canectada D. Muito estratificada
38. O transporte maritimo nao & o mais adequado:
A. Parao transporte a longas distancias. B. Para o transporte de mercadorias pesadas.
y Para o transporte de cargas pereciveis D. Para o transporte de mercadorias de baixo valor
monetarno por unidade.
39.Qual das opgoes abaixo ap ta uma das medidas que permitem reduzir o impacto ambiental negativo dos
transportes? -
#r Aumento do efeito de estufa. B. Desflorestagdo de extensas areas.
C. Destruigao do habitat de animais. D. Obngatoriedade de catalisadores,

40. Qual é o maior porto do mundo, em termos de carga movimentada?
J Hong Kong. B. Kobe. C. Singapura. D. Roterdao.

41.Entre os aspectos negativos do Turismo, costumam ser apontados: .. v
A. Criagao de postos de trabalho.  B. Promogao de produtos locais_. C. Valorizagao do patrimonio natural e construido.
pl Dependéncia face aos investidores e operadores turisticos estrangeiros,

42. Quais sdo as ilhas da regido mediterranea que atraem vol ideraveis de t istas?
7" Baleares, Sicilia, Mauricias. B. Cbmga, Soclha.y(llrela.
C. Creta, Maldivas, Seicheles, D. Seicheles, Mauricias, Maldivas

43, Entre as caracteristicas do produto turistico estao: i

A. A sazonalidade, a homogeneidade, a perecibilidade e a inseparabilidade
~ A sazonalidade, a heterogeneidade, a perecibilidade e a instabilidad

C. A sazonalidade, a heterogeneidade, a perecibilidade e a inseparabilidade

D. A sazonalidade, a heterogeneidade, a seguranca e a inseparabllidade
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